

跨省侦破互联网敲诈等团伙抓22人

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吕洋 王琳报道 孤独的旅途中，一句“约吗”竟能让人置身险境；网络上热情搭讪的“美女”，背后竟是精心编制的陷阱。

昨日，沈阳警方对外发布一件跨省案件，该案件以互联网招嫖方式实施卖淫、敲诈勒索、诈骗、抢劫的恶势力犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人22名。

2019年1月，沈阳铁路警方在侦办一起敲诈勒索案件时，发现一个盘踞在沈阳北站、沈阳站地区的犯罪团伙，他们不仅组织妇女卖淫，并实施

敲诈勒索、抢劫等犯罪。由于案情复杂重大，沈阳铁路公安局商请沈阳市公安局联合开展案件侦破工作。

接到线索后，沈阳市公安局立即组织刑侦禁毒局与沈阳铁路警方成立联合专案组。专案组连续工作查明，团伙成员刘某、周某、高某某等人经常出现在沈阳北站、沈阳站附近，实施组织妇女卖淫违法犯罪活动。除了在沈阳本地实施违法犯罪行为外，他们还与在哈尔滨市活动的其他犯罪团伙相互勾结。

专案组发现在哈尔滨市活动的

犯罪团伙不仅是沈阳犯罪团伙的“网络后台”，同时还负责给全国多座城市的犯罪团伙“派单”。该犯罪团伙以设立后台网络公司为技术支持，通过互联网服务器推送平台，在微信、陌陌等聊天软件上添加陌生人并发送招嫖信息，吸引被害人上钩。

犯罪嫌疑人抓住车站、商圈等特定地点人流密集、流动性大的特点，将上述地点作为添加陌生人的重点区域。由于被害人多为外地人，人地两生又不敢报警，因此犯罪行为屡次得手。

每当有人添加好友后，哈尔滨市犯罪团伙雇佣的专职“键盘手”就负责与其网络聊天，并迅速发出卖淫邀约。一旦被害人应约，就立即将相关信息推送给分布在当地的犯罪团伙。

当地犯罪团伙人员收到信息后，组织卖淫女子上门见面和交易，然后再根据嫖客的实际决定实施敲诈勒索、诈骗及抢劫犯罪。

哈尔滨市的犯罪团伙与其他各地团伙间形成“上下线”关系，每当犯罪得手之后，所获赃款按比例自下而上逐级分成。

经过6个月的缜密侦查，专案组查明分布在沈阳市、哈尔滨市等地团伙的全部犯罪事实以及骨干成员的身份和落脚地点，并于7月5日实施抓捕。

专案组在沈阳、哈尔滨两地同时开展集中抓捕行动，经过近10个小时的连续工作，将22名犯罪嫌疑人悉数抓捕归案。

目前，刘某等22名犯罪嫌疑人因涉嫌抢劫罪、敲诈勒索罪被沈阳警方依法予以刑事拘留，此案正在进一步办理中。

“破烂王”偷了“拾荒前辈” 被偷的差点儿气哭 偷的有点儿后悔

连捡带收弄来三大袋子矿泉水瓶和一袋易拉罐要去卖钱，不料晚上却被人偷走，年逾古稀的“拾荒王”在凌晨3时许去报警。警方追寻线索后找到线索，12个小时就破了案，四大袋子价值500多元的矿泉水瓶返还给受害人。

让人哭笑不得的是，这个嫌疑人也是靠捡废品生活，这次作案真的是将手伸向了自己的前辈同行。

7月16日凌晨3时许，葫芦岛市望海寺边防派出所接到一位老人报警，称辛苦积攒的四袋矿泉水瓶放在楼外铁棚里，上了锁，可夜里还是被人盗走。“老人握着我的手声音沙哑，求助警方一定要帮忙找到。那四袋子矿泉水瓶等价值500多元。老伴有病，但也帮着连捡带收破烂，夫妻生活挺艰难，老人眼泪都要掉出来了。”贾亮说。

接到报警后，警方连夜组织人员开展侦查。警方查监控发现，夜里一个男子将老人的一袋易拉罐瓶从小区内抱出来放到电动车后面，由于体积大不好弄，鼓捣好几次也没固定绑好。“因夜晚响动大，惊扰了居民，有人还探头看了看。可能是害怕，易拉罐瓶撒一地，还把附近一辆共享单车给弄倒了。后来见很难弄走，他只好放弃，都没敢捡就跑了。”

警方经过视频追踪，看到该男子在4公里外的一个小区附近消失。通过走访调查，警方发现该小区居民贾某与视频监控中的男子相似，决定蹲



警方抓获偷盗矿泉水瓶的嫌疑人。

警方供图

守抓捕。“几小时后，贾某出来。我们表明身份，他神色慌张，问他晚上都干啥了，回答说睡觉、支支吾吾。起初并不承认，后来在证据面前他耷拉下脑袋承认了，并对其行为感到后悔不已。”贾亮说。

经查，贾某38岁，葫芦岛人，在企业打工，有过盗窃前科，离异，带个智障孩子与老妈相依为命。他和老妈平时也经常捡废品

贴补家用。

前不久，贾某收废品溜达到山城露园小区，看到有人在铁棚里放了几袋子矿泉水瓶就动了歪心眼儿。当晚趁着夜色来到该小区进行盗窃。“他把铁棚弄坏后，先后将里面三袋矿泉水瓶和一袋易拉罐抱出来，其中几袋矿泉水瓶每个高约2米、宽约1米多，重约60斤，大小都和正常办公室铁皮柜相仿。他将矿泉水瓶子

放到电动车后面固定绑好，再骑车送到自己家中。由于体积大、很不好弄，他先后跑了3趟。在搬运第四趟时出了意外，易拉罐袋子散开，又有附近居民探头看了看，他也害怕就回家了。”贾亮说。

目前，贾某因涉嫌盗窃被治安拘留5日。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛特约记者 胡清

一样一唠——同病房仨女士都肝中毒 全都吃过“白鲜皮”保健

同一间病房，三位女患者，均是严重肝损伤入院。

一交流竟发现三个人全是服用中药材白鲜皮导致的肝中毒，只不过当初三个人服用白鲜皮的保健初衷全然不同，一个是为了治疗肩背痛，一个是治疗胃炎，还有一个是为改善肝囊肿。

昨日，中国医大一院消化内科的敖然教授提示，近几年因保健不当而导致肝损伤的病例屡见不鲜，有了健康问题一定要及时到正规医院就诊，在医生的指导下科学治疗。

仨患者一唠嗑找到了中毒原因

53岁的崔女士近日在体检中发现肝功能异常，来到中国医大一院就

诊。医生询问病史后发现崔女士无肝炎，也不饮酒，只是睡眠不佳服用了一些镇静安眠的药物，并无特殊损伤肝功的药物。那么问题出在哪儿呢？正当医生们分析病因的时候，崔女士找到了医生：“大夫，我自己为什么转氨酶升高了！”原来，崔女士住院后，发现临床两个患者和自己病情相仿，三个人一唠嗑发现，她们都口服过中药材白鲜皮。

同病相怜的还有一位女护士

这三位同是服用白鲜皮肝中毒的患者，两人来自铁岭，据二人讲，此药在当地甚是流行，还有一位来自盘锦的患者是熟人推荐服用的白鲜皮。他们服用白鲜皮从20天到3个

月不等，有两人出现了眼睛黄、尿黄、无力等症状，其中最年轻的还是位护士，转氨酶2000多，胆红素400。

目前，三位女士仍在医院接受保肝治疗。敖然教授介绍，这种药物性肝损伤最严重的可导致肝衰竭和肝硬化，有生命危险，因此公众一定要重视。近两年人们的保健意识增强了，很多人或多或少都有口服保健品的习惯，从土三七到何首乌再到白鲜皮，发生肝损伤的病例越来越多。白鲜皮作为一种中药，致肝损伤的原因不明，既往没有报道，近一年中国医大一院消化内科收治相关患者5例，4例都出现了较严重的黄疸，治疗周期长费用大。“很多人认为西药副作用大，中药没有副作用，而忽视了中药的一些副作用，导致了不良后果。因此无论是保健还是治病，不轻信，不盲从，到正

规医院就诊，吃正规药物治疗。”

中医专家：白鲜皮对肝脏有一定损伤

辽宁省名中医卢秉久介绍，白鲜皮这一中药材目前多用于皮肤病治疗，可以确定的是，它对肝脏有一定损伤。但无论中药西药，有的人用可能就没问题，而有的人用就可能出现肝损伤、肾损伤，也就是说，有些人本身就属于肝损伤或肾损伤的易发人群。另外有一些人本身就属于免疫功能异常，药物只是一个诱发因素。所以说任何人在使用药物之前，要及时告诉医生自己对什么药过敏、有无家庭史、有没有肝病等，这样医生在用药时会综合考虑。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 李文慧

月底前 辽中1.5万头牛 迁出居住区

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者王琦报道 清晨或傍晚时分，沈阳市辽中区妈妈街村内养殖的肉牛分批迁往新建的“改善型住宅”，曾经臭气熏天的妈妈街村逐渐变了模样……

自从去年妈妈街村被列为中央环保督察重点整改对象后，辽中区筹建了集中养殖基地，解决人畜混居等问题，预计月底前，该村1.5万头肉牛将全部迁出居住区。

“二里地外就能闻到牛粪味，咱这个村根本没人愿意来。”辽中区肖寨门镇妈妈街村曾以生产白酒闻名，为消耗酒糟，上世纪90年代，部分居民开始饲养肉牛。由于基础设施差，养殖户大多采取庭院式拴养肉牛，随着养殖数量增加，环境越来越差。养殖户肖东表示，去年，妈妈街村因人畜混居、河流禁养区内养殖肉牛等成为中央环保督察的重点整改对象。

为此，辽中区筹建了集中养殖基地，其中包括生产区、管理区及粪污处理区，净、污道分开，雨污分流设计，同时还建有贮粪场、污水贮存池，养殖基地产生的粪便和尿液处理后可作为肥料。

肖寨门镇镇长李明介绍，妈妈街村共有养殖户71户，目前，肉牛搬家工作已经在进行中，经过关停、迁走，村内养殖户只剩下11户，预计月底前，村中的1.5万头肉牛将全部住进新房，迁出居住区。“目前，养殖基地还没有完全建成。”李明说，全部投入使用后牛舍达99栋，养殖面积15.8万平方米，年出栏量可达2.2万头。

市局“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告团到法库县局开展巡回宣讲

7月18日下午，沈阳市公安局“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告团到法库县局开展巡回宣讲，县局党组成员、各单位负责人、民警代表共计50余人参加了会议。会后，法库县局政委李恒号召全局，要以报告团先进典型为榜样，为圆满完成70周年大庆各项安保工作、维护全县社会稳定，做出贡献。